

自贸区金改扩围 上海放开小额外币存款利率

央行: 尚未制定推至全国的明确时间表

中国人民银行上海总部26日宣布,自6月27日起,将放开小额外币存款利率上限的改革试点由上海自贸区扩大到上海市,成为自贸区首条向区外推广的金融改革政策。

现代快报记者 李颖鑫 实习生 孙姣姣 综合新华社

外汇存款市场反应平静

作为央行支持自贸区金改首批落地政策之一,上海自贸区已于今年3月1日放开300万美元以下小额外币存款利率上限。据介绍,经过3个多月的试点,区内市场总体平稳,区内区外小额外币存款利率没有出现明显价差,区内外币存款挂牌价格基本稳定,没有出现大规模跨区跨行的存款搬家现象。据中国人民银行上海总部副主任张新介绍,上海有关金融机构已于近期在央行上海总部和上海金融学会的指导下,成立了维持市场秩序自律委员会。

张新指出,试点推广至整个上海地区后,将按照“先单位存款、后个人存款”原则分步实施。今年3月1日起,上海自贸区内放开小额外币存款利率上限。300万美元(或等值其他外币)以下的小额外币存款利率上限,率先在上海自贸区试点放开,不再进行利率管控。根据此前的相关规定,目前300万美元以上的大额外币存款利率已经没有了监管限制,银行和客户可以自行协

商确定。央行对外币利率的管制仅限于一年期及以内的美元、日元、欧元、港币四个币种的小额外币存款利率上限。因此上海自贸区的改革,是在全国率先实现了外币存款利率的完全市场化。

记者咨询自贸区内某银行支行,目前该支行的小额外币存款利率每日变动,在银行官网公布的利率基础上,根据相关因素,做相应调整。该行工作人员提供了前几天的实际利率,与官网利率基本一致,并没有大的提高。

记者查询了各大银行官网公布的小额外币存款利率,各家利率相比较央行公布的上限,都维持在一个较低水平,且差别不大。

南京某银行业人士表示,目前市场上对外币需求比较稳定,外币吸储竞争并不激烈,在目前的情况下,放开上限,也不会对现有利率水平产生过大影响。有业内人士表示在存款利率较低的现状下,更多的外币持有者选择了外币理财项目。

背景知识

外币小额存款是指额度在300万美元以下或等值其他外币存款。

目前,300万美元以上的大额外币存款,由金融机构与客户自行协商确定利率;央行对300万美元以下,一年期及以内的美元、日元、欧元、港币四个币种的小额外币存款利率设置上限。



CFP供图

解读 将推动人民币利率市场化

据央行相关人士透露,目前尚未制定将试点从上海市推至全国的明确时间表,但试点将按照宏观审慎原则在上海地区推行,并结合企业需求和汇率走势综合评估利率走势,避免出现资金价格异动。

此前,央行首席经济学家连平在自贸区放开上限时曾对媒体表示,“放开自贸区内一般账户小额外币存款利率上限,其意义有限,因为外币在境内存款利率所受限本身就不多,利率市场化核心在

于人民币存款利率。”

南京审计学院金融学院臧展副教授则表示,小额外币存款利率上限的逐步放开,对利率市场化形成是一种推动作用。这也符合央行对利率市场化设计的改革推进路线图:“先贷款后存款,先外币后本币”。在目前美元升值的普遍预期下,已经有人在将人民币资产转换成美元资产。外币存款汇率的率先放开,将对人民币利率形成一个市场传导作用。

金融前线

保监会紧急叫停 博彩类保险

昨日,保监会向各财产险公司发布紧急通知,严禁开发带有赌博或博彩性质的保险产品。未来还将加大对违规开发保险产品的保险公司的处罚力度,一旦发现有违法违规及违反有关规定的情形,将坚决“叫停”并在一定期限内禁止申报新的保险产品。

此前,有财产险公司推出“雾霾险”,很快便被监管叫停。有消息称,产品被叫停的原因是与保险本质相悖,更像博彩。

另外,在各大保险公司纷纷推出互联网保险产品后,其命名也是噱头十足,如“喝高险”“吃货险”“足球流氓险”等。昨日,保监会明确指出,保险公司开发的保险产品应当尊重社会公德,保险产品的命名应当清晰明了,且与保险责任紧密关联,不得以博取消费者眼球为目的,进行恶意炒作。

现代快报记者 刘元媛

恒生中国发行 离岸人民币债券

6月25日,恒生银行(中国)有限公司(简称“恒生中国”)首次在香港发行离岸人民币债券。据悉,该批债券为高级无抵押债券,总额为人民币10亿元。面向机构投资者,年利率为3.25%,为期3年。汇丰为该债券发行之独家牵头经办人及独家簿记管理人。恒生方面表示,发行债券所得的资金,将用作一般融资及其它用途。现代快报记者 李颖鑫

天天出彩

体彩排列3 (14169期)		
中奖号码: 1 0 4	中奖注数	每注奖额
2等奖	4010注	1000元
3等奖	0注	320元
4等奖	5529注	160元
体彩排列5 (14169期)		
中奖号码: 1 0 4 6 2	中奖注数	每注奖额
2等奖	8注	10000元
福彩15选5 (2014169期)		
中奖号码: 4 8 12 14 15	中奖注数	每注奖额
2等奖	0注	0元
3等奖	127注	4249元
福彩3D游戏 (2014169期)		
中奖号码: 2 7 9	中奖注数	每注奖额
2等奖	4115注	1000元
3等奖	0注	320元
4等奖	1592注	160元
传统型体彩7位数 (14096期)		
中奖号码: 1 8 6 5 5 1 6	中奖注数	每注奖额
特等奖	0注	0元
一等奖	7注	8003元
福彩双色球 (2014072期)		
红球号码: 1 3 7 13 19 32	蓝球号码: 16	中奖注数
一等奖	3注	5000000元
体彩4场进球游戏 (14095期)		
开奖结果: 23310003	中奖注数	每注奖额
一等奖	47注	86476元
体彩6场半全场胜负游戏 (14089期)		
开奖结果: 111033100033	中奖注数	每注奖额
一等奖	13注	32514元

天弘首吃螃蟹 基金员工持股计划来袭

去年以来,呼喊多年的基金股权激励接连在公募及其子公司中迎来实质性进展,全行业包括高管和员工在内不下数百人实际握有股权。据记者独家了解,增资扩股方案获批后,天弘基金一直紧张酝酿的员工持股方案基本敲定,不日将公告。一旦方案落地实施,天弘基金将是公募基金中首家实现高管和员工持股的公司。

现代快报记者 涂艳

方案基本敲定 周晓明“离职说”被否

今年5月底,天弘基金公告其增资扩股方案获得证监会批复,并披露了高管和员工持股的四家合伙企业名称及其持股比例。有媒体发现了四家合伙企业18人持股名单,但其中周晓明并未在列,让这位余额宝灵魂人物再次站到风口浪尖。

不过,记者日前致电天弘基金得到的答复是,周晓明不会离开公司,且会和其他高管一样持有股份;另外,关于员工持股计划并非如外界

误读是“全员持股”,只是“在未来时间内全体员工均有机会”。

而对于此前天弘基金公开表示一个月内会完成的员工持股方案,这位天弘基金媒体负责人表示,方案已基本敲定,还要走一些正常程序,不日将会公告。

可以预料的是,一旦方案落地实施,天弘基金将是公募基金中首家实现高管和员工持股的公司,而此前中欧基金仅为高管持股。

11家基金子公司现股权激励

伴随着万能牌照的政策红利,基金子公司在不到一年半的时间内已经发展到了67家。此前屡屡让高管们失落的股权激励在子公司得到了宽松的生长环境。

据记者统计,目前透过基金子公司实现高管激励的公司达到11家,分别是东吴、万家、华富、国泰、易方达、广发、长信、华安、东方、嘉实和融通。

而其高管和员工持股方式也主要分为三类,即合伙企业、个人直接持股和有限公司形式。例如,华富基

金和融通基金是以自然人直接持股的形式,国泰基金、嘉实基金和易方达基金采取了通过设立有限责任公司形式持股,而广发基金和万家基金等则采取合伙企业的形式进行股权激励。

同时,在基金子公司的股权激励上,其持股人员除高管外,还涉及核心投研及普通员工。可以预见的是,股权激励在以人才为核心资源的基金行业将成为更好的催化剂,然而其能否为提升公司治理和全行业竞争力,则须拭目以待。

相关新闻

“封转开”八成业绩变脸

作为中国基金市场上最古老的产品,曾经在十多年封闭期内为投资者赚取丰厚收益的封闭式基金转型后业绩却频频遭遇“滑铁卢”。德圣基金研究中心数据显示,80%的封转开基金并未延续其封闭运作时的业绩优势。

在今年已经成功转为开放式基金的老封基中,基金安顺转为华安安顺混合基金后一个月迅速下跌8.74%,业绩在同类基金中垫底。业内人士分析,今年A股股指波动不大,但延续了去年以来的结构性特征,因而基金经理选股能力的差异导致各基金业绩分化显著。

如长盛同德主题股票,国投瑞银成长优选股票,南方开元沪

深300ETF等均在转型期间面临阵换阵,基金经理的频繁变动,不利于基金经理管理策略的贯彻执行,给封转开基金业绩带来伤害。

“封闭式基金由于封闭运作锁定流动性,转开后优势消失,超额收益的制度因素不再。”德圣基金研究中心行芬表示,“封转开”以后,基金必须面对可能的大额赎回冲击,同时基金运作方式的改变也会引起基金经理投资风格的变化。

国金证券分析师孙昭杨认为,近期基础市场受IPO重启影响走势下滑。增加了部分封闭式基金停牌期间走势的不确定性,近期对“封转开”基金相关的套利机会应保持谨慎态度。据新华社

货基五巨头收益率全线跌破4.5%

年中临近,货币基金巨头的日子并不好过,今年一季度末管理规模前五大货币基金近期收益率不断下降,本周全线跌破4.5%。

从6月23日起,五大货币基金年化收益率全线跌破4.5%,天弘增利宝收益率下降到4.494%,华夏现金和工银货币收益率分别下降到4.458%和4.453%,另外两只巨头货币基金收益率分别为

4.445%和4.444%。6月24日年化收益率进一步下降,五只产品中收益率在4.379%到4.463%。

业内专家分析,巨型货币基金收益率下降,而部分中小货币基金兑现浮盈,收益率提升到5%以上,因此可能出现部分资金从巨型货币基金流向中小规模货币基金的趋势。

证券时报网

体彩鸡毛信

大乐透奖池再创新高 高达7.29亿元!

6月25日,体彩超级大乐透第14073期开奖,当期中出一等奖3注,由福建、山东、江西三省瓜分。尽管如此,大乐透奖池再次攀升,周六开奖前已达7.29亿元,再次创下新高,敬请关注。(苏彩)